

13(457)
П.25
Б1082326

Восточно-Сибирская Библиотека.

№ 2.

ПРИБАЙКАЛЬСКИЙ
Календарь
на
1922 г.



Книгоиздательства

Объединенного Прибайкальского Союза Колхозников.

г. Верхнеудинск.

Бур. АССР № 100000-23

Б1082326

Для сайта BOOK-OLDS.RU

С П Р А В О Ч Н Ы Й О Т Д Е Л

Почта и телеграф; переводы через банк. Железнодорожный пассажирский тариф. Налоги, пошлины и сборы: государственный подоходно-помимущественный налог, денежно-натуральный сбор в счет прогр. подох. помиму. налога; единовременный регистрационный сбор; дополнительный к регистрационному сбору налог; акцизные сборы; судебные издерожки по гражданским делам; гербовый и вексельный сборы; театральный налог; билеты на право охоты и рыбной ловли. Закон о свободном обращении золота. Закон о торговле сырьем и пушиной.

П О Ч Т А .

К 15 ноября 1921 г. установлены нижеследующие правила почтово-телеграфных отправлений, а также тарифы почтовых и телеграфных сборов ДВР.

Письма и почтовые карточки. Письма внутренние иногородние за каждые 15 грамм и часть их семи (7) коп., тоже местные пять (5) коп., международные десять (10) к.

Почтовые карточки—внутренние три коп., международные четыре коп.

Примечание: Письма, почтовые карточки от находившихся действующей армии применяются бесплатно при условии связи на почту установленным тарифом.

Бандероли. Бандероли с деловыми бумагами внутренние и международные 15 грамм—пять коп., с печатными произведениями внутренние и международные каждые 30 грамм—одна коп.

Письма с обявленной ценностью. Весовой сбор за каждые 15 грамм или часть их—15 коп.

Заказные отправления. За каждое отправление иногороднее, местное и международное—десять копеек.

Страховой сбор. С письменных писем, посылок за каждые 100 руб. обявленной ценности или части их страховой сбор взимается в размере 50 коп.

Посылки. Маловесные посылки. Согласно постановления министра почт и телеграфов от 13 октября, для предоставления населению наибольших льгот в обмене посылок в пределах ДВР и РСФСР, установлен неограниченный прием маловесных посылок. Территории ДВР и РСФСР разделены на три пояса: первый пояс составляет Европейская Россия с Закавказьем;

второй—Западная Сибирь, Туркестанский край, Закаспийская и Тургайская области; третий—губернии Енисейская, Иркутская, Янтарная область и вся территория ДВР. Сообразно с этим установлена следующая такса в золотом рубле: за посылки весом до 2 х фунтов в первый пояс—60 к., второй—40 к.; и в третий—30 к.; за посылки от 2 х до 7 фунтов—соответственно 1 р. 50 к., 1 р. и 75 к.; за посылки от 7 до 12 фунтов, тоже 2 р. 50 к., 2 р. и 1 р. 50 к.; за посылки свыше 12 фунтов, за каждый лишний фунт взимается плата, согласно общих правил.

Маловесные считаются только посылки до 12 фунтов.

Весовой сбор с посылок с 12 фун. до 1 пуда взимается с фунта в следующем размере: до 1000 верст—15 к., до 2000 в.—20 к., до 3000 в.—25 коп., до 4000 в.—30 к. и выше—35коп в пределах данной области 15 к., наименьший сбор за посылку 30 к.

Примечание: За посылки все без исключения наружные и красногвардейские пласти взимаются в половинном размере.

Посылки из ДВР в РСФСР. К посыпкам допускаются: все предметы и произведения продовольствия, за исключением скоропортящихся продуктов, печатные произведения, рукописи, фотографии, чертежи, рисунки и всякого рода документы, всяких родов материи, ткани, верхняя одежда, плащье, белье носильное, обувь, головные уборы и др. предметы одевания; белье столовое, постельное, чисты, очки, кухонно-столовая посуда; мелкие домашние инструменты и материалы, напр.: гвозди, проволока, шпагат, мелкие предметы утвари.

ри, клей, ложки, ножи, вилки; музыкальные инструменты и принадлежности к ним; инструменты специальных профессий и необходимые к ним материалы; предметы широкого употребления, как-то: мыло простое, косметическое, парфюмерия; письменные принадлежности, детские игрушки, елочные украшения, галантерейные вещи, медикаменты, при условии, что все посыпаемые в почтовых посылках предметы предназначены для личного пользования, а не для торговых целей.

Запрещается к ввозу в почтовых посылках оружие, взрывчатые вещества, воинское снаряжение, полевые бинокли без надлежащего разрешения, документы адресованные Г. Р. в политическом и экономическом отношении; предметы вредные с точки зрения народного здравоохранения, как то: кокаин, морфин, опиум, гашшиш, спиртные напитки и пр. одурманивающие средства.

Продпосылки в Сов.Россию. В целях предоставления населению ДВР, в связи с голodom в Сибири, льготных условий по отправке посылок, с 13 сентября 1921 года устанавливаются следующие временные понижения тарифа весового сбора за почтовые посылки из ДВР в РСФСР:

1) За посылки на имя частных лиц с предметами питания и продуктами (продпосылки) по десять коп. за каждый фунт, такие же посылки на имя народоармейцев и красноармейцев РСФСР по пяти коп. с фунта.

2) Царственные посылки с теми же предметами и продуктами на имя органов управления, имеющихся в РСФСР, и государственных организаций, ведающих делами помощи голодающим,—пять коп. за каждый фунт.

3) Царственные посылки со вложением предметов жизненного обихода первой необходимости, адресованные на имя означенных в пункте втором учреждений, по 10 коп. за фунт, такие же посылки на имя частных лиц сохраняется действие тарифа.

Допущение ограничения приема посылок. Министерство почт и телеграфов, случае выяснившейся необходимости, может вводить ограничение числа посылок, допускаемых к приему, в том или другом пункте республики, как вообще от населения, так и в отношении отдельных лиц, пользующихся пересылкой посылок.

Почтовые переводы. Внутренние с суммами до 25 руб.—25 коп., выше 25 до 100 руб. и за каждые следующие 100 рублей и часть их—50 коп.

Телеграфный сбор за переводы по телеграфу, как за обыкновенную телеграмму в 30 слов—2 р. 10 к.

Переводы в Сов. Россию (Пост. Союзина 4 октября и 14 ноября 1921 г.). Почтово-телеграфные учреждения ДВР с 15 ноября 1921 года должны производить прием денежных переводов Сов. Россию без ограничения суммы.

Переводы в Сов. Россию подлежат приему исключительно в золотых рублях, в каковых и составляются переводные документы.

Примечание: От бойца Народной армии допускается прием перевозов Советских денежных знаков в сумме до 50.000 руб., причем прием перевозов возможен от бойца допускается лишь по удостоверению соответствующего военного начальства, каковые удостоверения составляются в качестве оправдательных документов в почтовых учреждениях и подлежат приобщению, тут же подкладка к корешкам квитанционных книг.

Курс золотого рубля для передвижения принятых в золотом рубле перевозов в Сибирь установлен Минфином 7 октября 1921 г., вперед до изменения, за тысячу рублей номинальных, денежными знаками Сибири для ДВР десять копеек золотом, для полосы отчуждения к. ж. д. пятицатать коп. золотом.

Уведомления о получении—пингородные местные—5 коп., международные—10 коп.

Комиссионный сбор с каждого рубля наложенного платежа—5 коп., наименьший—25 коп.

Пересылка периодических изданий: с объявлена редакцией подписной цены за издание, выходящее не более 2 х раз в день,—15 процентов, тоже не более раза 12 процентов, тоже не более двух раз в неделю—10 процентов, тоже раз в неделю 8 процентов, тоже три раза в месяц—6 процентов, тоже один раз в месяц и шесть раз в год—5 процентов. Наименьший размер сбора с каждой категории в приведенном порядке—1 р. 20 к., 1 р., 80 к., 60 к., 40 к. В этом же размере взимается плата за доставку повременных изданий по городской почте.

Доставка на дом ценных писем, переводов, посылок весом до 12 фунтов, каждое письмо или перевод—50 коп., за каждую посылку—один рубль.

Абонемент почтовых ящиков в год 25 рублей.

Билет на получение почтовой корреспонденции бланк на год—2 руб., добавочный к нему лист—50 коп.

Заявления о розыскании—внутренние
отправления—каждое отправление 5 коп.,
международное—10 коп., заявления о воз-
вращении, изменении адреса, задержания и
проч.—каждое внутреннее—10 коп., меж-
дународное—20 коп.

ТЕЛЕГРАФ.

Телеграфный сбор. Пословная плата
иностранние телеграммы, также телеграм-
мы в СССР—7 коп. слово, местные—
три копейки.

Примечание: Телеграммы из действующей армии с
сообщением о несчастных случаях, тяжелых болезнях, ранениях, которые
не должны содержать никакого другого текста, из 50% ниже обычной
платы телеграммы. Педачи их сопровождаются соответствующими уточнениями.

Телеграммы в полосу отчуждения Вост. Кит. ж. д. 16 коп. слово. Телеграммы
срочные иностранные и местные в тройном размере; телеграммы с поверхкой дороже на одну четверть тарифа.

За телеграфные уведомления о получении
внимается как затраты в 10 слов.

За телеграммы с несколькими адресами,
сверх тарифной платы, взимается за
каждую копию дополнительного сбора в
размере одной пятой тарифной платы
обыкновенной иностранных телеграммы.

За телеграммы с парочным взимается
15 коп. с каждой версты.

Право пользования условными телес-
трафными адресом год 100 руб., за условные
адреса Правительственных учреждений
плата не взимается.

За передачу и прием телеграммы по
телефону взимается с зарплаты или отправ-
ителя дополнительная плата за каждое
слово—2 коп.

За переговоры по прямым проводам,
обслуживающим аппарат:

Уитстон-Дуплекс час или часть . . .	100 р.
то же Симплекс * * * . . .	50 р.
то же Юза * * * . . .	25 р.
то же Морзе * * * . . .	15 р.

БАНКОВЫЕ СНОШЕНИЯ С ЗАРУБЕЖ- НЫМ ВОСТОКОМ.

Учитывая крайнюю нужду в установлении
правильных банковских сношений с заграницей
вообще и с Маньчжурией в особенности и имея
в виду наложенный банковский аппарат и сущ-
ществование ряда отделений как в пределах
Д.В.Р., так и в г. Харбине Московского Народ-
ного Банка,—министрство финансов Д. В. Р.
поставило:

1. Предоставить Московскому Народному
Банку, в лице его отделений, находящихся на

территории Д.В.Р., и в Харбине, право прина-
мать и выдавать в русской золотой монете и
иностранный валюте переводы, а равно поруче-
ния на выкуп и инкассу всякого рода докумен-
тов от частных лиц и предприятий, правитель-
ственных установлений и должностных лиц, как
адресованные в местности в пределах Д. В. Р.
так и в г. Харбине и другие местности за пре-
делами Д.В.Р. на Восток.

2. Указанные в пункте 1-м переводы, по-
лученные на выкуп и инкассу принимаются Мо-
сковским Народным Банком от его клиентов при
исчислении их в Российском золотом рубле, с
тем, что при выдаче переводов, поручений и
инкассу на Харбин в вообще за границу, банку
предоставляется выплачивать таковые в иностран-
ной валюте по курсу, установленному соглаше-
нием его с клиентом. Однако, в этом случае для
Банка обязательное соблюдение Государственных
интересов, поднятие курса русского золотого рубля
по сравнению с золотыми же и особенно по
сравнению с бумажными иностранными деньгами.

3. Банку для обалансирования расчетов
представляется право ввода в вызова золотой
монеты и иностранной валюты на общих, уста-
новленных для него, основаниях.

4. Переподы в полосу отчуждения К.В.ж.д.
и за границу на суммы свыше 100 руб., где
заявки в российской золотой или банковской се-
ребрянной монете, приравниваются к вызову зо-
лота за границу и, как таковые, оплачиваются
простым гербовым сбором в размере трех рублей
с каждого перевода. Гербовый сбор слается в
Государственный Банк за каждый истекший ме-
сяц не позднее 2—3 числа следующего месяца.

5. За Московским Народным Банком
остается право, в случае непреодолимых пре-
пятствий, аннулировать платежные поручения,
возвращая деньги по принадлежности в местах
первоначального приема их.

Примечание: По аннулиро-
ванным поручениям гербовый сбор не взыскивается.

6. Комиссия и расходы Московского На-
родного Банка по переводным и инкассовым опе-
рациям определяются самим банком, однако и
общей сумме они не могут превышать 50% с
суммы каждого поручения.

7. По переводным операциям Московский
Народный Банк ежемесячно представляет в Ми-
нистерство финансов исчерывающие ведомости.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЕ СООБЩЕНИЕ.

Президентская плата.

Согласно последнего распоряжения Прави-
тельства Д.В.Р., плата за проезд пассажиров по
жел. дорогам Республики взимается в золотом
рубле в тройном размере применительно к тара-
фу, действовавшему до 10-го июня 1917 года.

Плата за проезд пассажиров исчисляется
по следующим схемам: